





εις τους πτωχούς μαθητάς, οι οποίοι θα διακριθούν εις τας εξετάσεις των.

Ελπίζομεν ότι τώρα, ότε οι φίλοι μας και περισσότεροι είναι και προθυμότεροι φαίνονται, ο ευγενής σκοπός του Ταμείου θα εκπληρωθή εύρύτερον και ότι θα γίνη δυνατόν άν έχι όλα, αλλά σχεδόν όλα τὰ άπορα και έπιμελή παιδία να λάβουν εις το τέλος του έτους από ένα τόμον τής «Διαπλάσεως».

Φαντασθήτε πόσην θα όφείλουν προς σάς ευγνωμοσύνην τὰ πτωχά παιδία όταν αναγινώσκοντα την «Διάπλασιν» θάποκομίσουν την όφελειαν και θα αισθανθούν την ευχαρίστησιν την όποιαν αισθάνεσθε και σεις σήμερα, διότι οι-

γονεΐς σας δύνανται να πληρόνουν και να σας παρέχουν την «Διάπλασιν». Η σκέψις αυτή θα σας κάμη να συλλογίζεσθε πάντοτε το Ταμείον των άπορων δασάκις έχετε διαθέσιμα όλίγα χρήματα και θέλετε να τα εξοδεύσετε ούτω πως, ώστε να κάμετε δι' αυτών όσω τὸ δυνατόν περισσότερον καλόν και εις τον έαυτόν σας και εις τους άλλους.

Έμπρός λοιπόν ! ΤΟ ΤΑΜΕΙΟΝ ΤΩΝ ΑΠΟΡΩΝ ΑΝΑΞΥΝΙΕΤΑΤΑΙ και από σήμεραν δεχόμεθα τας εισφοράς σας.

Η ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ

Υ. Γ. Μικρά ποσά δεκτά και εις γραμματόσημα.



ΠΩΣ ΓΡΑΦΕΤΑΙ ΜΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Γ'

Εις τὸ προηγούμενον άρθρον (σελίς 259) σάς ύπεσχέθη, μικροί μου φίλοι, να σας δώσω ύπόδειγμα φιλικής έπιστολής του δευτέρου είδους και σήμεραν εκπληρωθῶ την ύπόσχεσίν μου.

Ένθυμέσθε βέβαια —όσοι άνεγνώσατε — τον Μικρόν Αόρθον, τὸ θαυμάσιον εκείνο μυθιστόρημα, τὸ όποϊον έδημοσίευσα εις τον 22ον τόμον μου. Έκεί, ο μικρός Κέδρικ Έρρολ άναχωρεΐ από την Νέαν Υόρκην μετά τής μητρὸς του και μεταβαίνει εις την Άγγλίαν δια να ζήσῃ πλησίον του πατρου του, τον όποϊον θα έκληρονόμει και να γίνη

κατ' αρχάς μέν λόρδος Φωλεροά κατόπιν δέ κόμης του Δόρινκουρ. Εις την Νέαν Υόρκην άφήκεν ένα αγαπητόν φίλον τον γηραιόν κ. Χώψ, έντιμον έδωδιμοπώλην, ο όποϊος είχε τὸ κατάστημά του πλησίον τής οικίας του και δια τούτο συχνά μετέβαινεν εκεί ο μικρός Κέδρικ και συνωμίλουν. Όλίγον καιρόν μετά την εις Λονδίον άξίξιν του ο μικρός Λόρδος άστειλε προς τον κ. Χώψ την έζηξ άρελή, αγαθήν και χαριτωμένην έπιστολήν. Ωραιότερον ύπόδειγμα δυσκόλως θα ήδύνατό τις να εύρη :

«Αγαπητέ μου κ Χώψ,

Πρέπει να σας όμιλήσω περι του πατρου μου. Είνε ο καλλίτερος κόμης που είμπορείτε να ιδήτε. Σας βεβαίω ότι είσθε ήπατημένος, νομιζών ότι οι κόμητες είναι τύραννοι. Ο ιδικός μου τούλάχιστον δέν είναι διόλου τύραννος. Αχ, πώς ήθελα να τον έγνωρίζατε ! Θα ήγίνεσθε οι καλλίτεροι φίλοι του κόσμου, είμαι βέβαιος. Έχει ρευματισμούς εις τὸ ποδάρι και ύποφέρει πολύ, αλλά είναι τόσο υπομονητικός ! Κάθε μέρα τον αγαπῶ περισσότερο' θα ήμπορούσε κανείς να μὴ αγαπῶ με την καρδιά του ένα τέτοιον άνθρωπον, ο όποϊος προς όλους είναι καλός και λησμονεΐ πάντοτε τον έαυτόν του. Χάριν των άλλων ; Ήθελα πολύ να έσυνωμιλούσατε μαζί του. Δέν φαντάζεσθε πόσα πράγματα ξεύρει' είμπορεΐ κανείς να τον έρωτήσῃ δι' ό, τι πράγμα θέλει. Μου έχάρισε ένα αλογάκι και τής μητέρας μου ένα άμάξι κουπέ. Έχω τρία δωμάτια ιδικά μου γεμάτα από βιβλία και παιγνίδια. Η έπαυλις είναι πολύ μεγάλη, χάνεται κανείς μέσα. Ο Ουίλκινς μου είπε (ο Ουίλκινς είναι ο ίπποκόμος μου) ότι εις τὰ ύπόγεια ύπάρχουν φυλακαί. Τὸ δάσος θά σας ήρεσε πολύ' έχει πελώρια δένδρα και έπειτα δορκάδες, κουνέλια και κάθε είδος ζώου. Ο πάππος μου είναι πολύ πλούσιος, αλλά δέν είναι ούτε σκληρός ούτε υπερήφανος, ως ένομιζατε ότι είναι οι κόμητες. Αγαπῶ πολύ να πηγαίνω περίπατο μαζί του' οι άνθρωποι εδῶ είναι πολύ ευγενείς' όπου μὰς ιδούν βγάζουν τὸ καπέλο των, αι γυναίκες μὰς κáμνουν ύποκλίσεις και καμμία φορά μὰς λέγουν : Ο Θεός να σας φυλάξῃ ! Ξεβρω τώρα να καθαικίεω' αλλά μ' έκουνοῦσε πολύ τὸ τρότ. Ο πάππος μου έχει ένα ένοικιαστήν, ο όποϊος δέν ήτο εις κατάστασιν να πληρώσῃ τὸ ένοικίον του' αλλά τον άρρησε εις τὸ κτήμά του και τώρα ή κυρία Μίλλον, ή οικονόμος τής έπαύλεως του πηγαίνει καθημερινῶς κρασί και ιατρικά δια τὰ άρρωστα παιδιά του. Έπιθυμῶ πολύ να σας έβλεπα. Σας παρακαλῶ να μου γράψετε.

Ο αγαπῶν σας μικρός φίλος Κέδρικ Έρρολ

Υ. Γ. Η φυλακή που σας έλεγα, είναι άδεια' ο πάππος μου ποτέ δέν έκλεισε κανένα εις αυτήν.

Υ. Υ. Γ. Είναι καλός σαν και σάς. Όλος ο κόσμος εδῶ τον αγαπῶ.

Κ. Ε.

Αν θέλετε τώρα και πλέον ζωντανήν έπιστολήν, έχι δηλαδή από μυθιστόρημα, αλλά από τον κόσμο τής πραγματικότητας, ίδου ή έπιστολή την όποιαν μου έστειλεν εσχάτως ή μικρά μου φίλη Ροδ ο δ ά κ τ υ λ ο ς Η ώ ς :

Αγαπητή μου Διάπλασις,

Πιστεύω να με συγχωρήσῃς, αν δέν σου έγραψα διόλου έφέτος' αλλά τούτο προήλθε διότι είχαν πολλά μαθήματα. Προετοιμάζομαι να εισέλθω εις τὸ Αρσάκειον και δια τούτο είναι ανάγκη να μελετῶ περισσότερο, μετά δέ την εις τὸ σχολείον κατάταξίν μου έλπίζω ότι θα κατορθώνω να σου γράφω συχνότερον (και έχι κάθε έπτά και όκτώ μήνας). Δέν έχεις ιδέαν, φιλάτῃ μου, πό-

Ο ΟΡΦΑΝΟΣ

ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΟΡΛΕΑΝΗΣ

[ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΟΝ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ]

(Συνέχεια' ίδε σελ. 286)

Ο Λίλυβελ ύπεσχέθη ταπεινῶς να κάμη τὸ θέλημα του Φιλίππου. Η ύπόσχεσις βέβαια δέν τῷ έστοίχιζε τίποτε. Αλλά δέν παρήλθε μία έβδομάς και ο Λίλυβελ έπέστρεψεν εις κατάστασιν έλσεινήν. Ο Φιλίππος, είδοποιηθείς μυστικῶς, κατήλθεν εις τον σταυλον, όπου εύρε τον μικρόν αλήτην τρέμοντα από τὸ φόχος. Είχε χάσῃ τὸ έπανωφόρι του και τὰ ύποδήματά του. Η θεά των μικρών εκείνων ποδῶν, πελιδνῶν εκ του φόχους, συνεχίνησε βαθύτατα την καρδιαν του Φιλίππου. Εύρέθη εις μεγάλην άμηχανίαν, δέν ήξευρε τί να κάμη, πῶς να βο-



«Πρὸ τής πινακίδος έστατο ο Λίλυβελ». (Σελ. 293, στήλ. γ')

ήθησῃ τον άτυχή φίλον του Λίλυβελ.

Αλλο μέσον δέν έβλεπε, παρά να παρακαλέσῃ θερμῶς τον Θωμάν να δεχθῃ και πάλιν τον Λίλυβελ εις τον σταυλον, παρά τας ρητάς διαταγὰς τας όποιας είχε λάθῃ έως οὐ θα εύρισκε τρόπον να εξέλθῃ εκ τής δυσχεροῦς θέσεως.

— Πεινῶ ! ητο ή πρώτη λέξις, την όποιαν εξέστόμισεν ο Λίλυβελ, μόλις έγκατεστάθη εις τον σταυλον.

— Καίμηνε Λίλυβελ ! και τὰ λεπτά που σου έδωσα την άλλην έβδομάδα τί τα έχαμες ; Πῶς τα εξώδευσες όλα ; ήρώτησεν ο Φιλίππος.

— Μά, να... ξεύρω κ' εγώ... τὰ εξώδευσα... γιατί... πῶς να σας 'πῶ.

Και ο Λίλυβελ έσταμάτησε, ψιθυρισας άκαταλήπτους τινὰς λέξεις.

— Έπί τέλους σ' έρωτῶ ! είπεν ο Φιλίππος, τί έχαμες τόσα λεπτά που σου έδωσα ; Για να πεινάς έτσι, θα 'πῃ ότι τὰ εξώδευσες από την πρώτην ήμέραν.

Ο Λίλυβελ έταπεινώσε την κεφαλήν και ήρχισε πάλιν τας άκαταλήπτους λέ-

σεν εις τον Λίλυβελ άπολύτως να πατήσῃ τὸ πόδι του εις την οικίαν, ώστε ουτε έφαντάζετο καν ή λαΐδη Ένσοβορτ ότι ο άνυπόφορος Λίλυβελ, τον όποϊον είχε διώξῃ κακην κακῶς, εύρε πάλιν ασυλον εις τον σταυλον. Μίαν ήμέραν, έπιστρέφουσα εκ του περιπάτου, είδε με μεγάλην τής έκπληξίν τὰ προύλαια του μεγάρου της κατειλημμένα από πλῆθος ανθρώπων και άγιοπαιδών τής συνοικίας. Και όταν ο Θωμάς έσταμάτησε την άμαξάν της πρό του πυλῶνος, είδε μίαν πινακίδα μ' έπιγραφην επί τής ανωτάτης βαθμίδος τής κλίμακος, — φαντάζεσθε πλέον με ποίαν έκπληξίν και φρίκην. Η έπιγραφή αυτή έπληροφόρει πάντα όστις θα έλάμβανε τον κόπον να την αναγνώσῃ — και ήτο τόσον ήδύνατο ναπολαύσῃ τὰ ωραιότερα, τὰ θαυμαστότερα και τὰ πλέον γυμνασμένα λευκά ποντίκια που ύπήρχαν εις τον κόσμο ! Πρὸ τής πινακίδος, έστατο ο Λίλυβελ, φορών μίαν από τας ωραιότε-



